



你有“料”，我来爆！在第41个国际消费者权益日来临之际，为进一步满足消费升级新需求，全面提振消费信心，促进消费复苏，改善消费环境，推进消费者权益保护向纵深发展，阳光报社立足“提振消费信心”的年度主题，面向社会征集消费领域新闻线索，如果您的合法权益受到损害、维权遭遇阻碍……都可以拨打热线电话(029-86253335)进行爆料，我们核实信息后，帮您维权。

征集范围:1. 教育培训类;2. 房产、家居、建材行业类;3. 商业、汽车、家电、电信消费类;4. 医疗、美容、娱乐、休闲类;5. 金融、保险、理财类;6. 物业收费等与消费者日常生活相关的其他领域。

征集方式:1. 拨打《阳光报》新闻热线:029-86253335;2. 在“陕西阳光报社”官方微信公众账号后台留言。

一盆芒果重10斤 内藏2斤潮湿纸团

雨润水果批发市场:将进一步加强管理

阳光讯(记者 邓龙辉 徐龙文/图)随着芒果大量上市期的临近,西安水果市场上的芒果也逐渐多了起来,然而让人意外的是,在芒果销售过程中也暗藏玄机,一位不知情的消费者在购买了一盆10斤装的芒果后,发现盆底有一堆潮湿的纸团,重量竟在2斤左右,深感上当受骗,对此,《阳光报》记者进行了调查采访。

消费者:
一盆芒果10斤 内藏2斤潮湿纸团

1月27日,家住西安市东二环的贾先生和妻子一起来到位于西安市辛家庙立交西北角的辛家庙水果批发市场购买水果。“一进南门,路东就有一个人卖芒果,看上去还不错,我就挑了一盆,花了80元”,贾先生告诉记者:“那是一个底部有点深的盆子,芒果一层层堆了起来,外面用保鲜膜覆盖着。”为了美观,也图个携带方便,贾先生就没有打开保鲜膜看盆子里面。“那个人说这一盆10斤,可以随便称,我就没多想”。

第二天准备吃芒果的时候,贾先生才发现,盆子下面一点的芒果品质较差,盆底还有一大团潮湿的纸。贾先生称,自己对芒果进行了称重,带纸团确实10斤,取出纸团则只剩约8斤。“10斤芒果里面竟有2斤纸团,这也太离谱了!”贾先生认为自

己遇到了消费欺诈,但因为当时身在外地,一时无法返回西安进行交涉、维权,只能作罢。

辛家庙水果批发市场管理方:
当时没提出问题,后面就说不清了

根据贾先生的描述,记者来到了辛家庙水果批发市场,但并未找到南门里面的芒果摊。在对其他芒果销售店进行走访时,一名店主告诉记者,她家主营芒果,都是足斤足两,“虽然价格不低,但能保质保量,不像市场里的流动摊贩,卖的芒果盆里都有‘炸弹’”,记者询问什么是“炸弹”,店主又进一步解释说,就是在盆底放很多湿纸,看上去也是满满一盆,也是10斤重,但那都是假象,都是糊弄人的。

辛家庙水果批发市场的管理方为西安摩尔农产品有限责任公司,该公司一名工作人员在接受记者采访时称,消费者应该第一时间到市场来进行处理,否则很多情况就说不清了,他认为,如果消费者不能提供有效凭证,市场管理方也无法认定问题水果到底是在哪里购买的,也许是其他市场的恶意竞争,栽赃陷害。

最后,该工作人员又表示,类似贾先生购买的预包装水果基本都是从雨润水果批发市场进的货,“源头在那里!”

雨润水果批发市场:
潮湿纸团应起催熟作用

2月7日,记者来到西安雨润水果批发市场了解情况。在市场内一处芒果临时销售点,记者看到了和贾先生所购芒果一样的包装,盆底同样藏有一大团沉甸甸的湿纸。

在市场综合办公楼内,记者见到了果品部的一名负责人,他了解情况后表示,会进一步调查核实,确定问题是否真的存在。在随后的回复中,这名负责人表示,他们召集主营芒果的商户开会,一边摸排问题一边提出要求,让所有涉及用盆进行预包装的商户在显眼位置写明芒果的净重、毛重。

至于盆底的潮湿纸团,这名负责人称,他了解到的情况并非是短斤少两、掺假,而是芒果销售环节通用的催熟剂,同时邀请记者再次到市场中去,和更多的芒果销售商户进行沟通、了解。

芒果经营者:湿纸团没有催熟作用
纯粹为了增加重量

2月8日,记者再次走进雨润水果批发市场,在芒果的集中销售区,记者看到几乎每家都有盆装的预包装芒果,不同的是,此时每家都会在门口放上一块牌子,上面注明了芒果的净重、毛重,至于盆底



装芒果的盆底暗藏潮湿纸团(贾先生供图)

暗藏的纸团,有的店家明确表示自己盆里没有,有的则承认里面确实有,但价格便宜。盆里放潮湿的纸团真的是为了催熟芒果吗?一名店主一边摇头一边笑着表示,纸团跟催熟没有任何关系,纯粹是为了增加重量,少装芒果,把销售价格降下来。“10斤一盆的芒果,一般情况下纸占2斤,有的人能把纸加到2斤半”。

经过再次走访,雨润水果批发市场果品部的负责人表示,他们之前对此确实不知情,以为只是在交易的过程中,经营者与消费者在沟通时出现了误会,以后他们会加强管理,避免销售环节中的不透明。

同时,这名负责人也提醒广大消费者,一旦在他们市场中遇到了消费问题,可随时反映,他们作为管理方一定会公正处理,维护消费者的合法权益。

洛南县举行2023年“春风行动”·苏陕劳务协作现场招聘会



阳光讯(记者 韩建军 通讯员 刘卫锋 文/图)“苏陕劳务协作现场招聘会办得很及时,我参加了几个单位的面试,很快就与一家签订了劳务合同,过了正月十五就可以直接上班了,工资比去年还高了不少。”日前,商洛市洛南县劳务表彰大会暨2023年“春风行动”·苏陕劳务协作现场招聘会在

洛南县体育场举行,来自该县三要镇永坪村的村民李园庆刚刚与一家南方公司签订了劳务合同。

为助力农民工就业增收,新春伊始,洛南县人力资源和社会保障局(以下简称:人社局)进一步深化苏陕对口劳务协作,与江苏省南京市江宁区人力资源和社会保障局联合承办此次现场招聘会,为劳动者和用人单位搭建就业平台,实现更多群体转移就业。

本次“春风行动”的主题为“春风送真情 援助暖民心”,在活动现场,来自深圳、南京市江宁区、西安以及洛南县内的90多家用人单位参加了该大型招聘活动,提供的就业岗位达6000多个,来自洛南县的3000多名农民工参

加了招聘活动。对于现场签订务工协议的人员,该县还组织实施“点对点”专车送达,真正实现服务有提升、就业有渠道、增收有保障。

为鼓励先进,强化示范效应,在“春风行动”招聘会上,洛南县还对全县就业先进集体和就业创业先进个人、劳务能人、创业致富带头人进行了表彰。

据统计,在“春风行动”中,洛南县人社局发放各类宣传资料3.5万份,接受政策咨询7000多人次,初步达成就业意向1200多人,实施“点对点”专车送达358人。招聘活动表彰就业先进集体12个,就业创业先进个人、劳务能人、创业致富带头人35名,有力促进了群众就业创业、增收致富。

商州区义工联合会开展无偿献血活动

阳光讯(记者 韩建军 通讯员 彭建文)近日,商州区义工联合会开展以“爱从春天开始,点燃生命之光”为主题的无偿献血公益活动。

活动当天,在城区大都汇门前的爱心献血屋,身穿红马甲的献血志愿者在工作人员的指引下,有序排队登记,有条不紊地进行献血前的各项问询和检查。商州区义工联合会义工以及社会爱心人士也纷纷奉献爱心,献血过程井然有序。

“商州义工青年开展无偿献血志愿服务活动,以实际行动为社会奉献一份爱心和力量。希望以自己的实际行动,影响并带动更多的人自觉行动起来,加入到无偿献血的队伍中来,为文明商洛贡献志愿服务力量。”义工王晓华说。

据了解,2023年春节过后,商州区义工联合会组织了两次无偿献血活动,符合献血条件的10名义工青年志愿者以及社会爱心人士奉献了3000ml爱心血液。